
Rada Miasta i Gminy Margonin
Radni

Protokół nr IV

Sesja w dniu 11 lipca 2024 
Obrady rozpoczęto 11 lipca 2024 o godz. 16:00, a zakończono o godz. 17:20 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków.

Obecni:

1. Rafał Gimzicki
2. Tomasz Gorkowski
3. Grzegorz Gręda
4. Joanna Heimann
5. Bartosz Janiszewski
6. Anna Jaremba
7. Halina Lenarczyk
8. Maria Miler
9. Agnieszka Orwat
10. Jerzy Staniewski
11. Danuta Strychalska
12. Karol Wysocki
13. Magdalena Wysogląd
14. Jolanta Zmudzińska
15. Andrzej Zmudziński

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.
Przewodniczący Rady poinformował, że obecnych podczas sesji jest 15 Radnych, co wobec ustawowego 
składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych 
uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do Protokołu. 

2. Informacja nt. porządku obrad.

Głosowano w sprawie:
wprowadzenie do porządku obrad punktu F. 

Wyniki głosowania
ZA : 15, PRZECIW : 0, WSTRZYMUJE SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Rafał Gimzicki, Tomasz Gorkowski, Grzegorz Gręda, Joanna Heimann, Bartosz Janiszewski, Anna 
Jaremba, Halina Lenarczyk, Maria Miler, Agnieszka Orwat, Jerzy Staniewski, Danuta Strychalska, Karol 
Wysocki, Magdalena Wysogląd, Jolanta Zmudzińska, Andrzej Zmudziński
Głosowano w sprawie:
Informacja nt. porządku obrad..

Wyniki głosowania
ZA : 15, PRZECIW : 0, WSTRZYMUJE SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0, BRAK GŁOSU: 0, 



NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Rafał Gimzicki, Tomasz Gorkowski, Grzegorz Gręda, Joanna Heimann, Bartosz Janiszewski, Anna 
Jaremba, Halina Lenarczyk, Maria Miler, Agnieszka Orwat, Jerzy Staniewski, Danuta Strychalska, Karol 
Wysocki, Magdalena Wysogląd, Jolanta Zmudzińska, Andrzej Zmudziński

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Margonin – rejon ulicy Poznańskiej.
M. Nowaczewski przedstawił  projekt uchwały.
Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

- Jerzy Staniewski -  Ja mam jeszcze takie pytanie. Chodzi mi o załącznik nr 4. Załącznik nr 4, czyli dane 
przestrzenne, o których mowa w paragrafie itd.

- Marek Nowaczewski - Tak naprawdę te dane przestrzenne tworzą się dopiero po uchwaleniu planu 
miejscowego. Zatwierdzony plan z numerem, z dniem właściwym, podpisany ma swoje miejsce, 
powiedzmy na BIPie i robi się taki link do niego. Za to odpowiada też urbanista. Zostanie to 
przygotowane. W chwili obecnej nie jest możliwe nawet stworzenie, bo on zupełnie inaczej będzie 
wyglądał po uchwaleniu planu miejscowego po jego zamieszczeniu, a są to dane przestrzenne, które 
potem mogą być wykorzystywane przy cyfryzacji, rewitalizacji planów miejscowych, np. Poprzez 
serwery Geoportalu i inne, że tego typu rzeczy. Te siatki, które się tam nanosi. Cyfryzacja po prostu 
dokumentów. Tak naprawdę, to do końca ja ich nie tworzę, ale to będzie ta uchwała, tylko w wersji 
cyfrowej, żeby można było ją… taka wersja papierowa też będzie zamieszczona, tradycyjnie powiedzmy, 
czy wersja pdf, że można ją ściągnąć, skopiować, zobaczyć. A to są dane po prostu przestrzenne. To 
znaczy tam nie będzie nic dodane, zmienione.  Zarys planu, granice planu tego będą określone. Po prostu 
to wtedy jest jakby z scyfryzowane. Nie do końca też znajduje słowa, żeby to wytłumaczyć. Treść planu 
się nie zmieni. To będzie przelane, do tego wszystko zostanie umieszczone w tym pliku i żeby go 
odtworzyć, no to też trzeba mieć specjalny program. Nie otworzymy tego Wordem np. czy Excelem, 
tylko to jest po prostu też kolejna rzecz dla projektantów, ułatwiająca w przyszłości działania.

Głosowano w sprawie:
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Margonin – rejon ulicy Poznańskiej.. 

Wyniki głosowania
ZA : 15, PRZECIW : 0, WSTRZYMUJE SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Rafał Gimzicki, Tomasz Gorkowski, Grzegorz Gręda, Joanna Heimann, Bartosz Janiszewski, Anna 
Jaremba, Halina Lenarczyk, Maria Miler, Agnieszka Orwat, Jerzy Staniewski, Danuta Strychalska, Karol 
Wysocki, Magdalena Wysogląd, Jolanta Zmudzińska, Andrzej Zmudziński

Uchwała Nr IV/24/2024 stanowi załącznik nr 2 do Protokołu.



b) zmiany uchwały budżetowej na rok 2024
Skarbnik K. Włodarska – Wojtecka przedstawiła projekt uchwały.
Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Pytań i uwag nie 
zgłoszono. 

Wyniki głosowania
ZA : 15, PRZECIW : 0, WSTRZYMUJE SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Rafał Gimzicki, Tomasz Gorkowski, Grzegorz Gręda, Joanna Heimann, Bartosz Janiszewski, Anna 
Jaremba, Halina Lenarczyk, Maria Miler, Agnieszka Orwat, Jerzy Staniewski, Danuta Strychalska, Karol 
Wysocki, Magdalena Wysogląd, Jolanta Zmudzińska, Andrzej Zmudziński

Uchwała Nr IV/25/2024 stanowi załącznik nr 3 do Protokołu.

c) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Margonin na lata 2024-2032
Skarbnik K. Włodarska – Wojtecka przedstawiła projekt uchwały.
Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały?
Pytań i uwag nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie:
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Margonin na lata 2024-2032. 

Wyniki głosowania
ZA : 15, PRZECIW : 0, WSTRZYMUJE SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Rafał Gimzicki, Tomasz Gorkowski, Grzegorz Gręda, Joanna Heimann, Bartosz Janiszewski, Anna 
Jaremba, Halina Lenarczyk, Maria Miler, Agnieszka Orwat, Jerzy Staniewski, Danuta Strychalska, Karol 
Wysocki, Magdalena Wysogląd, Jolanta Zmudzińska, Andrzej Zmudziński

Uchwała Nr IV/26/2024 stanowi załącznik nr 4 do Protokołu.

d) zmiany Uchwały nr XXII/232/2020 RADY MIASTA I GMINY MARGONIN z dnia 21 grudnia 
2020 r. w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 
2020-2024.
Zastępca Burmistrza przedstawił  projekt uchwały.
Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Jerzy Staniewski - Czy jednocześnie automatycznie zmienią się też okręgi do rady ,wyborcze?

Zastępca Burmistrza - Tu się nic nie zmienia, to my już się nie zajmujemy okręgami wyborczymi od 
wielu lat. To już jest gestia komisarza wyborczego, ale w tym sensie automatycznie, że całe sołectwo 
musi wchodzić w skład jakby okręgu wyborczego, a nie jego część. Więc tym tokiem rozumowania no to 
pewnie tak, no to komisarz będzie musiał, to oczywiście dokonać, ale komisarz zawsze przed wyborami 
dokonuje weryfikacji okręgu wyborczego, czyli jeżeli ktoś w tej chwili był w okręgu wyborczym tam pod 



Próchnowo podpięty, w tej chwili administracyjnie jest w innym sołectwie, a to sołectwo z kolei stanowi 
inny okręg wyborczy, to komisarz to zweryfikuje i te adresy zostaną przypisane do nowego okręgu 
wyborczego. Znaczy do istniejącego, który się o te adresy zwiększy, czyli o tą liczbę osób uprawnionych 
w rejestrze wyborców, o może w ten sposób tak. Natomiast tamten zostanie o to pomniejszony. Znaczy z 
automatu to nie działa, tylko to będzie weryfikowane. To ileś czasu przed wyborami komisarz zobaczy, 
że taka jest sytuacja, bo zawsze występują, patrzą czy się zmieniły granice i dokona tutaj stosownej 
weryfikacji.

Głosowano w sprawie:
zmiany Uchwały nr XXII/232/2020 RADY MIASTA I GMINY MARGONIN z dnia 21 grudnia 2020 r. 
w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 2020-2024.. 

Wyniki głosowania
ZA : 15, PRZECIW : 0, WSTRZYMUJE SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Rafał Gimzicki, Tomasz Gorkowski, Grzegorz Gręda, Joanna Heimann, Bartosz Janiszewski, Anna 
Jaremba, Halina Lenarczyk, Maria Miler, Agnieszka Orwat, Jerzy Staniewski, Danuta Strychalska, Karol 
Wysocki, Magdalena Wysogląd, Jolanta Zmudzińska, Andrzej Zmudziński

Uchwała Nr IV/27/2024 stanowi załącznik nr 5 do Protokołu.

e) przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami sołectwa Sułaszewo oraz sołectwa Sypniewo 
dotyczących zmiany granic sołectw
Zastępca Burmistrza przedstawił  projekt uchwały.
Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały?
Pytań i uwag nie zgłoszono. 

Głosowano w sprawie:
przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami sołectwa Sułaszewo oraz sołectwa Sypniewo dotyczących 
zmiany granic sołectw. 

Wyniki głosowania
ZA : 15, PRZECIW : 0, WSTRZYMUJE SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Rafał Gimzicki, Tomasz Gorkowski, Grzegorz Gręda, Joanna Heimann, Bartosz Janiszewski, Anna 
Jaremba, Halina Lenarczyk, Maria Miler, Agnieszka Orwat, Jerzy Staniewski, Danuta Strychalska, Karol 
Wysocki, Magdalena Wysogląd, Jolanta Zmudzińska, Andrzej Zmudziński

Uchwała Nr IV/28/2024 stanowi załącznik nr 6 do Protokołu.

f) ustalenia zasad wypłacania diet radnym Rady Miasta i Gminy Margonin
Radna J. Zmudzińska przedstawiła  projekt uchwały.
Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały?



- Maria Miler - Ja mam pytanie, czy można by było nam przypomnieć, jak to ma się do ostatniej 
uchwały? Jak się zmieniają te procenty? Dlatego, że nie była wcześniej omawiana na komisji. Czy jest 
taka możliwość?

- Tomasz Gorkowski - Ja mam pytanie, jakie jest uzasadnienie? Bo tutaj nie ma uzasadnienia przy tej 
uchwale do wprowadzanych zmian.

- Jolanta Zmudzińska - Głównym jest piastowanie stanowisk i odpowiedzialność za te stanowiska. Także 
przewodniczącym się wydaje, że jest całkowicie uzasadnione, ponieważ jest najważniejszą osobą w 
radzie. Takie jest uzasadnienie moje. W zależności od pełnionych funkcji.

- Maria Miler - Czy mogłabym uzyskać porównanie? To znaczy w ogóle jaka jest wada wyjściowa do 
wyliczenia? W takim razie może inaczej. Czy mogłabym uzyskać odpowiedź na pytanie, jaka była dieta 
w poprzedniej - tego zwykłego radnego w poprzedniej kadencji? A jaka będzie teraz?

- Jerzy Staniewski - Jest 2147 zł bodajże. Maksymalne 100% dla gminy naszej wielkości.

- Maria Miler - To ja mam jeszcze takie pytanie. W takim razie radny ma mniejszą odpowiedzialność niż 
sołtys?

Panie Przewodniczący, przepraszam, czy ja bym mogła zgłosić wniosek formalny?

Prosiłabym o wycofanie tej uchwały z możliwością przedyskutowania jej na komisji, tak jak  robiliśmy to 
praktycznie za każdym razem, jeżeli chodziło o uchwały, w tym również diety. Czyli taki wniosek 
formalny.

Głosowano w sprawie:
wniosek formalny w sprawie wycofania z porządku obrad uchwały (F). 

Wyniki głosowania
ZA : 6, PRZECIW : 5, WSTRZYMUJE SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (6)
Tomasz Gorkowski, Joanna Heimann, Bartosz Janiszewski, Halina Lenarczyk, Maria Miler, Karol 
Wysocki
PRZECIW (5)
Rafał Gimzicki, Grzegorz Gręda, Agnieszka Orwat, Jerzy Staniewski, Andrzej Zmudziński
WSTRZYMUJE SIĘ (4)
Anna Jaremba, Danuta Strychalska, Magdalena Wysogląd, Jolanta Zmudzińska
 

Uchwała w sprawie ustalenia zasad wypłacania diet radnym Rady Miasta i Gminy Margonin wnioskiem 
została wycofana z porządku obrad. 

4. Sprawy bieżące
 - Joanna Heimann - Ja mam takie pytanie Panie Burmistrzu, odnośnie drogi na ulicy Kościuszki, czyli 
przy pałacu. Czy są odbiory? Czy jest tam coś robione? Czy nadal nic? W sprawie ulicy Słonecznej? Czy 
też były odbiory? Czy było coś tam poprawione? Czy nadal nic? I jeszcze odnośnie lip. Czy gmina,czy 
tutaj radni poprą też mnie w tym, co robię dalej, robimy. Czyli mamy już podcięte trochę gałęzie przy 
ulicy Jankowskiego, odrosty. Na razie prace są wstrzymane, ponieważ jest okres lęgowy. Jak usłyszałam, 
w zasadzie dla Wielkopolski jest to koniec sierpnia, czyli można by od września, jak gdyby już ruszyć 
znów z pracami. Wynika to też stąd, że okręg w Szamocinie nie ma po prostu ludzi, są na urlopach i teraz 



takie pytanie czy tutaj nasz ZUK, za waszą jakby zgodą, mogli też by pomóc tym chłopakom po prostu 
obcinać te suche gałęzie lip, które zagrażają mieszkańcom. I dalej po prostu ciąć te odrosty, bo można je 
ciąć bez zgody ogólnie konserwatora zabytków. I te suche gałęzie też można przycinać. Jeżeliby chodziło 
o skrócenie bardziej tych koron, no to wtedy już tutaj konserwator zabytków musi wydać zgodę. 
Chciałabym prosić też może o taką sesję, specjalną sesję, żeby zwołać właśnie odnośnie tych lip i 
zaprosić też z Zarządu dróg województwa, czy też osobę właśnie od zabytków, żeby wypowiedział się na 
ten temat.

Zastępca Burmistrza - Powiem szczerze, ja pani nie rozumiem odnośnie... Ja nie wiem, po godzinach 
mam iść pomóc z panią lipy? No mogę, co najwyżej. Jak ja mam ZUK wysłać do koszenia czy do 
podcinania drzew w pasie drogi wojewódzkiej? No pani żartuje, generalnie tak? ZUK ma swoje zadania, 
zadania na rzecz gminy, nie na rzecz samorządu województwa. Od tego jest, jak sama pani powiedziała, 
Zarząd Dróg Wojewódzkich. Nie my. Wie pani, ja to zrobię, a ktoś powie do prokuratury. Ja już miałem 
takie doświadczenia, ja dziękuję bardzo. Już nikt się nie podłoży, tak to nie działa, naprawdę. Pani radna, 
to już jest jakby elementarz, generalnie. No nie mogą iść pracownicy gminy pomagać pracownikom 
Zarządu Dróg Wojewódzkich, na ich mieniu robić. To tak samo Zarząd Dróg Wojewódzkich nie 
przychodzi do nas i tego nie robi. To że oni są na urlopach, że mają mało pracowników. My też mamy 
mało pracowników, my też mamy problemy. Macie Państwo, wioski nie pokoszone w całości, sami 
Państwo przychodzicie w różnych rzeczach, no nie oczekujcie, że ja będę wysyłał pracowników ZUKu, 
żeby pomagali. No bo tak to zabrzmiało. Chyba że ja źle zrozumiałem. Chyba że ja mam iść. Mogę z 
panią iść, na tyle, na ile umiem, potrafię, to pani pomogę. Tak pani powiedziała, że żeby wysłać 
pracowników ZUKu, że pomogli chłopakom Zarządu Dróg Wojewódzkich. No przepraszam, tak 
zrozumiałem.

- Joanna Heimann -  Oni weszli już tutaj i przycinali tak? Bo widzieliście, po prawej stronie jest inna 
widoczność, wygląda to inaczej przy tych drogach. Oni też wyraziliby zgodę, żeby tutaj np. ZUK 
pomógł. Tylko tu chodzi teraz, czy poprze mnie tutaj Pan Burmistrz, wiceprzewodniczący czy radni, żeby 
to też razem zrobić, razem z nimi.

- Zastępca Burmistrza -  No właśnie to jest to samo. Musi pani zrozumieć, że każdy ma swoje zadania. 
Samorząd województwa ma swoje zadania, powiat ma swoje zadania, gmina ma swoje zadania. I nie jest 
tak, ja kiedyś chciałem drogę pomóc odkrzaczyć powiatowi, to mi też nie pozwolili. I potem się nawet 
zorientowałem, że tak nawet niespecjalnie mogę. No dajcie poszczególnym samorządom robić swoje 
zadania, oni pewnie tu wrócą wcześniej czy później. Nie mogą nasi ludzie iść. Zresztą, których nie ma. 
Jak oni pójdą pani pomagać czy zarządowi dróg wojewódzkich, zresztą będzie to nielegalne, przycinać 
lipy, to nie pójdą - nie wiem - do Adolfowa, kosić trawy czy na Lipiniec przed dożynkami. No tych ludzi 
nie ma nieskończoną liczbę. Wiecie, też są urlopy, widzicie jak wygląda pogoda. Oni też nie mogą robić 
tak jak wczoraj np. po którejś godzinie, bo jest przecież skwar, upału. Każdy ma naprawdę swoje zadania 
i nie wychodźmy po prostu poza nasze zadania. My mamy naprawdę dosyć pracy. Nie jest tak, że ktoś 
dzisiaj coś pomoże. Ci pracownicy naprawdę robią dużo i nie są w stanie jeszcze robić innych zadań. Ja 
wiem, że byłoby pięknie i ładnie, no ale dobrze panią zrozumiałem - my nie jesteśmy od tego, naprawdę. 
My możemy się prywatnie dogadać, po południu możemy iść, to my możemy pomóc, ale nie mogą 
pracownicy ZUKu i od siódmej do piętnastej, czy do osiemnastej iść pomagać. Już nawet na Folki 
zostajemy, tak naprawdę sami robimy, generalnie z Adasiem. Prosiłem w Próchnowie ludzi, prosiłem w 
Lipinach, żeby pomogli. Nie ma. Oni też kiedyś odbierają godzinę za każdą sobotę, za każdą niedzielę. 
Kiedy mają to robić?Sama pani powiedziała: bo tamci nie mają, nie wiem, czy jest ich za mało? U nas 
jest dokładnie to samo. Ten sam kazus, ten sam problem, więc nie są w stanie pójść i im pomóc, bo oni by 
pozwolili. Ja wiem, że oni by pozwolili, ale jak pójdą tam, to zejdą z innych zadań. Zresztą nie mogą tego 
specjalnie robić. Co ja powiem, że na mieniu wojewódzkim robią? To tak jakby poszli, zatykali dziury na 
drodze wojewódzkiej albo na drodze powiatowej. No też nie mogą. Są pewne zadania, są pewne 
porozumienia czasem zawierane, co do wspólnego utrzymania, np. jakieś drogi, chodnika. Okej, ale tutaj 



to jest takie na zasadzie czystej grzeczności, tylko że ta grzeczność, wie pani, tak nie popłaca do końca. 
Za chwilę mi się to odbije, generalnie, czkawką - taka sytuacja. A nie daj Bóg mu się coś stanie? I co on 
tam w ogóle robił? Kto go tam skierował? Malczewski, tak? No nie, no okej, no super. Ich tam w ogóle 
nie powinno być przy tym. Mają zadania pracownicy rejonu i ci pracownicy rejonu muszą to robić. Jak 
robi się w innych gminach nie wiem. Nie biorę za to odpowiedzialności, nawet specjalnie nie chce. Może 
tak to kiedyś robili. Kiedyś, wie pani, to były inne czasy. Dzisiaj jest to już bardziej trochę poukładane. 
Każdy się boi takich sytuacji. Myśmy ostatnio na Cmentarnej przycinali też drzewo, poprosiłem Eneę, 
Enea przycięła to drzewo. Bo była sytuacja, jaka była. Tam w ogóle tej lampy nie było widać, jak 
Państwo widzicie, naprzeciwko Komfortu. No jest zrobione, dość szybko zrobili, ale nie wysyłam tam 
moich pracowników, bo po pierwsze pod prądem, po drugie nawet nie mają kwalifikacji do tego, żeby 
wchodzić na wysokości. To nie działa to w taki sposób. Ja wiem, że byłoby fajnie, ale dajcie robić 
tym,którzy są od tego. Zrobią to może wolniej, ale to zrobią. My mamy swoje zadania. Naprawdę, 
wierzcie mi, że mamy ich całą masę, a pogoda jeszcze jest jaka jest, więc oni nie są w stanie nawet kosić. 
Kosiarki się psują non stop przecież, ciągnik trzeba kolejny kupić. Kiedy oni to mają robić tak naprawdę? 
To nie jest tak, że ZUK, wszystko zrobi ZUK albo jeszcze komunalka. Tych ludzi tam nie ma. Może to 
tak wygląda z zewnątrz. Widzicie jak wyglądają ścieżki? Niektóre są całe zarośnięte. Przecież dzisiaj już 
pryskać nie wolno, no tam musi się ekipa zebrać i to zrobić. Łatwo wypisywać w internecie różne rzeczy, 
niech ludzie wypisują, takie mają generalnie prawo. A Państwo jesteście od tego, żeby im pokazywać, że 
te czasy się zmieniły niestety. To nie jest tak, że to idzie komunalka. Kto ma iść z tej komunalki? Ileś jest 
przypisanych do wodociągów. Mają awarie, mają najróżniejsze sytuacje, na których oni muszą generalnie 
być. I nie jesteśmy w stanie tych ludzi kierować do każdego życzenia, które powstaje: idź zamieść i 
zagrab, a przed komunią idź do Żonia do kościoła, a idź tam. My byśmy 100 ludzi musieli mieć, żeby te 
wszystkie życzenia generalnie spełniać, od zagrabienia po... Każdy z Państwa albo każdy  z sołtysów w 
tygodniu to parę razy ma, a bo tu jest nieskoszone, to tu jest... Teraz od 6 dróg jest podobno nieskoszone, 
chociaż ja tego nie widzę, żeby tam było nieskoszone, ale każdy ma może inne pojęcie skoszenia, więc 
jest tego cała po prostu masa. A i tak często robimy nie tam, gdzie powinniśmy. Sorry za długi wywód, 
no ale my mamy swoje zadania i naprawdę mamy ich całkiem sporo, przynajmniej na tych ludzi, których 
mamy.

Znaczy tam jest tylko odbiór częściowy zrobiony, no bo przecież wiemy, na jakim to jest etapie, tak 
naprawdę. Tam jest teren prywatny, no i konserwator zabytków musi wyrazić zgodę temu właścicielowi, 
bo my to przejmujemy, tak na dobrą sprawę. Zresztą za symboliczną złotówkę, ten teren. Ale tam jest 
konserwator. No nie przeskoczycie Państwo konserwatora. Zresztą on jest na 2/3 Margonina, tak na dobrą 
sprawę. Może poza osiedlem. Jest ten konserwator i każda robota wymaga zgody konserwatora. Ona nie 
jest ani miesiąc, ani 2, ani 3. To się tak nie dzieje. I nikt tam nie jest w stanie zainterweniować, zresztą 
słusznie. Jest kupka i wedle kupki generalnie tam to jest. Więc tam i tak będzie poszerzane. O lampie tam 
wiem, pamiętam. Ja tam byłem, zanim pani w ogóle wiedziała, że będzie kandydowała, więc ta pani tam 
wie, że tą lampę tam będzie miała. Przyjdzie taki moment, że ona ją tam generalnie dostanie, więc to nie 
jest tak, że dzisiaj wszystko rzucimy, będziemy tam robić lampę. Ta lampa tam jest zasadna, jak 
najbardziej. Natomiast tam droga Słoneczna, ona jest odebrana, ale ona jest oczywiście do poprawki, ja to 
tłumaczyłem Państwu. Stan wód gruntowych był jaki był i albo by to zakończyli tak jak zakończyli i na 
dobrą sprawę nie byłoby żadnego odbioru, bo one są wszystkie systemem naczyń połączonych. W końcu 
trzeba to było odebrać, oczywiście, z zastrzeżeniami i z uwagami. Wiemy, że tam jest do poprawienia, 
jest asfalt do poprawienia. Tam na samym końcu był gigantyczny problem i ten problem tam jest. Trzeba 
było widzieć, jaki był stan wód gruntowych. Można było nie robić tej drogi, no i pieniądze by przepadły. 
Czasem i tak trzeba zrobić i potem mieć pełną świadomość, że to się poprawi, ale nie na koszt gminy, na 
koszt wykonawcy. Podobnie zresztą jak na Rutkach to było robione. Też wykonawca miał pełną 
świadomość, że będzie musiał poprawiać i poprawiał. Część poprawił, część jeszcze nie poprawił. Pewne 
rzeczy mogą po prostu przepaść, więc czasem ludziom z zewnątrz też może wydawać absurdalne, ale 
czasem się i takie decyzje podejmuje. Trzeba robić, bo przepadną po prostu pieniądze i tyle. I tam oni to 



musieli po prostu zakończyć. Nie można było cały czas odwlekać. Z pełną świadomością, przy bardzo 
wysokim poziomie wód gruntowych, że to się rozjedzie. No i trochę tak się tam stało, tam jest ileś 
poprawek. W Żoniu zresztą też Państwo zobaczcie, jaką macie strukturę na tym asfalcie, tam ja tak się do 
kościoła to jest dokładnie ten sam kazus, ale trzeba było to skończyć. To są wszystko z zastrzeżeniami 
poodbierane i oni mają pełną świadomość, że będą to musieli poprawiać. I oni się od tego nawet nie 
odżegnują, tylko to też nie jest tak... po co mają teraz przyjść? Jak jest cały czas ten sam problem? Wiecie 
Państwo, przy oczyszczalni zobaczcie jak jest tam cały czas jest tam cały czas robota nie może dobrze 
ruszyć, na oczyszczalni, bo poziom wód jest... jest lipiec i nie spada. A jesienią przyjdzie jeszcze wyższy, 
czasami i takie są lata. No i trzeba po prostu zainwestować, coś tam będą musieli zrobić i tyle. No ale 
wam pokazuje, że to co wygląda generalnie, że w prosty sposób, a bo nie idą, bo nie potrafią, no ale tak 
nie jest. Tu akurat są te usterki wskazane, oni wiedzą, że muszą to zrobić. I to będzie zrobione. A ten 
bajezl, to już powiedziałem, że to nie był ich bajzel, który tam jest. To oni tego nie będą sprzątać, bo to 
jest nie ich po prostu, to co mają sprzątać po kimś tak naprawdę?

- Joanna Heimann - Jeśli chodzi o doświetlenie na ulicy Kościuszki właśnie. Jest tam bardzo ciemno 
wieczorami. I chciałam się zapytać właśnie, kiedy nastąpi to doświetlanie tych przejść dla pieszych?Czy 
na Kościuszki też jest brane pod uwagę? No i odnośnie tych lip, to też dotyczy wszystkich mieszkańców, 
nas i przyjezdnych i wszystkich. I naszego mienia. Więc tutaj naprawdę chciałabym was prosić, żebyście 
wsparli chociaż trochę mnie w tych wojewódzkich drogach, choćby podpisami. Myślę, że wtedy bardziej 
będą też reagowali na te wszystkie lipy, żeby je dalej podcinać na Margońską Wieś, na Kowalewo. Jak 
wiecie, jest to duży problem. Przy każdej burzy mamy masę informacji od ludzi i można by naprawdę 
podpisać petycję. Ludzie chyba wszyscy by podpisali, że naprawdę coś trzeba zrobić z tym problemem. 

- Karol Wysocki -  Panie Burmistrzu, ja mam takie pytanie: chodzi o Rynek, tam gdzie są te słupki, koło 
Żabki. Bo ostatnio to już był armagedon. Nawet grilla rozpalili, także niedobrze się dzieje. I jeszcze takie 
2 sprawy. Rynek 14, chodzi o ten balkon, który wisi nad schodami, którymi się wchodzi do sklepu 
obuwniczego, on tam pęka, to było chyba już w zeszłą kadencję zgłoszone i to nadal nie jest zrobione i 
schody są też właściwie do remontu. Tam jak wchodzi do budynku tego mieszkalnego. No i jeszcze jedna 
sprawa, to ostatnio zostało zgłoszone, na ulicy Poznańskiej między nr. 7 a 9, przy skwerku, wytworzyła 
się potężna dziura w asfalcie. Nie wiem czy to jest wojewódzkie, powiatowe. To jest dość niebezpieczne.

- Zastępca Burmistrza -  Zapisałem sobie balkon, bo ten jest istotny. Schody to jest kwestia… nie wiem, 
w jakim one są tam stanie faktycznie, ale my staramy się też jakby tych najemców nawet prosić, żeby to 
zrobili. No nie możemy też wszystkiego robić. Naprawdę też nie może tak być, że podatnik margoniński 
realizuje wszystko. Nie wiem na jakiej drodze, Poznańska, jest dość taką ulicą, że wiecie, nawet tam przy 
przedszkolu to też jest Poznańska np. Tak, więc nie wiem dokładnie, w którym miejscu przy skwerku, na 
której części się wytworzyła ta dziura. Jak jest w drodze wojewódzkiej, no to ja tylko to mogę zgłosić, jak 
jest w drodze gminnej, która jest łącznikiem, no to jest nasza. Ja nie sądzę, wczoraj tam jechałem, ja nie 
widziałem tam żadnej dziury. Wydaje mi się, że to jest przy drodze  wojewódzkiej. I przepraszam 
jeszcze, jakie było pytanie pierwsze, bo nie zdążyłem zapisać? A tak, to to jest jakby kwestia ruchu, który 
jest przy Żabce generowany i Żabka go generuje. Tam będzie kamera zamontowana. Z imienia i nazwiska 
można wskazać, kto tam robi... To już ja nawet jestem w stanie wskazać, Państwo również zresztą. Może 
kamera coś pomoże na te sytuacje. 

No ale jak będzie Żabka do 23:00, jak będzie sklep nocny do drugiej w nocy, to pan będzie miał więcej 
takich jeszcze sytuacji. No to kamera być może... Być może tam dochodziło do gorszych sytuacji,niż 
akurat rozpalanie grilla. Rozpalanie grilla problemem może jest, ale tam dochodziło do gorszych sytuacji 
niż grill, ale no tam młodzież jest tak na dobrą sprawę. Żabka dzisiaj generuje ruch, ruch generuje kebab, 
też to późna, też tam zastawiają samochody, blokując przejście. Zresztą policja jest pierwsza, która 
blokuje tam to przejście, zwróćcie uwagę. Pogońcie zawsze tych policjantów, jak tam blokują, ale mówię 
autentycznie. Ja zrobiłem zdjęcie, wysłałem, taki dają panowie policjanci przykład, przyjeżdżając na 



kebaba blokują, stają przy przejściu dla pieszych. Ludzie mają gdzie przejść. Mnie to potem wysyłają, 
pan coś z tym zrobi. No to coś z tym robi, ale tam parkingu jako tako nie ma, jest trochę dalej, można się 
tam dogadać pewnie i parkować, tylko komu się chce? Na Cmentarnej miejsc też nie ma specjalnie do 
parkowania, przy zakładzie fotograficznym są dwa bodajże albo jedno. Jest tam ten problem, ale tam 
będzie kamera, tam akurat na te schody będzie kamera zamontowana i może ona zatrzyma jakieś tam akty 
wandalizmu.

5. Zamknięcie posiedzenia.
Przewodniczący Rady poinformował, że wyczerpano wszystkie punkty programu, w związku z czym 
ogłasza zamknięcie V Sesji Rady Miasta i Gminy Margonin w dniu 11 lipca 2024 roku o godzinie 17.20.
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